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Překládejte myší
Anglicko-český slovník pro Internet Explorer a mnoho dalších zajímavých programů (CD)

Akce a Novinky
Jestliže se často pohybujete po zahraničním we-
bu, plně využijete anglicko-českého slovníku, kte-
rý se integruje do prohlížeče Internet Explorer.
Okamžitě pak získáte překlad požadovaného slo-
víčka bez zbytečného spouštění dalších aplikací.
Stačí jeden tah myší a překlad máte ihned k dis-
pozici – včetně dalších slovních spojení či ustá-
lených frází, v nichž se hledaný výraz vyskytuje.
Více informací tradičně v rámečku.

V sekci Novinky naleznete aktuální číslo ob-
líbeného časopisu Abíčko, pojednávající o plat-
formě Linux, rovněž internetové periodikum Inter-
val nabízí spoustu novinek a zajímavostí. Jsou zde
i excelovské tabulky s aktualizovaným seznamem
veškerého softwaru, vydaného na našich CD, ne-
chybí ani kompletní elektronická podoba časopi-
su s veškerými materiály od roku 2000. Tři zá-
stupce zde má také software, vztahující se k ostat-
ním článkům uvnitř časopisu. V rubrice Servis na-
leznete produkty, které jsou sice již staršího data,
ale určitě neškodí se k nim po delší době vrátit.
DirectX 9.0c je zatím poslední verzí sady knihoven
multimediálních funkcí. Tuto edici vám přinášíme
v plné verzi, bez nutnosti stahování dat z interne-
tu. Druhým produktem je komponenta Windows
Installer pro operační systémy Windows z rodiny

NT/2000 a starší (operační systém Windows XP
tento software již obsahuje v základní instalaci).
Slouží ke správě a provádění novějších typů in-
stalačních balíčků s aplikacemi.

Software
V části Komerční software vám nabízíme mož-
nost slevy při koupi vektorového grafického edi-
toru ZONER Callisto 5. Nejvýraznější novinkou je
rozšíření tiskových a exportních možností pomo-
cí intuitivních průvodců. Kromě toho program
umožňuje i plnohodnotný export dokumentů do
formátu PDF, který je vhodný pro jejich sdílení,
zasílání elektronickou poštou i jako výstupní pod-
klad pro tiskárny. Málo zkušení uživatelé ocení
novou galerii Návodů. V rámci iniciativy Štít bez-

pečí (www.stitbezpeci.cz), která se rozběhla po-
čátkem dubna 2005, připravil Microsoft pro kon-
cové uživatele interaktivního průvodce zabezpe-
čením operačního systému Windows XP. Prů-
vodce uživatelům srozumitelnou formou předsta-
vuje základní funkce zabezpečení, ukazuje jedno-
duché kroky ke zvýšení bezpečnosti a upozorňuje
uživatele na možná bezpečnostní rizika. Určitě ne-
prohloupíte, pokud si z našeho CD tohoto prů-
vodce spustíte a seznámíte se s ním. Více infor-
mací o těchto produktech naleznete v rámečku
s označením Komerční software & slevy. Rubrika
Topware je určena produktům, jež se již v mi-
nulosti na našich CD vyskytly a jsou natolik ne-
postradatelné nebo jinak významné, že považu-
jeme za správné přinášet je častěji, aby si jejich
aktuální verze mohli pořídit i naši nepravidelní
čtenáři. Za zmínku stojí Ad-Aware SE Personal
Edition 1.05, který spolehlivě odstraní špehovací
programy, jež se mohou dostat do vašeho počí-
tače například při instalaci programů s reklamou.
Program čistí výměnné i pevné disky, registry
a paměť. V nové verzi 4.6.1.2 zde naleznete i Any-
DVD, nástroj sloužící k odblokování chráněných
DVD nebo DVD nastavených pro jiný region. Pro-
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Jediným tahem myši docílíte pomocí programu Lexie PCW,
jenž vám přinášíme zdarma, okamžitého překladu anglického
slova. Téma CD je pak věnováno přehrávání filmů na PC.

Pokud často brouzdáte po zahraničních strán-
kách, zajisté využijete produkt, jenž vám přináší-
me v plné edici, vytvořené speciálně pro náš ča-
sopis. Lexie je anglicko-český slovník zabudova-

ný do internetového prohlížeče MS Internet Ex-
plorer. S takto uzpůsobeným slovníkem se při
prohlížení internetových stránek pracuje mno-
hem pohodlněji než s běžnými počítačovými slov-

níky. Po jednoduché instalaci budete požádáni
o restartování počítače. Tím se integrují nezbyt-
né součásti produktu do prohlížeče. Pak již jen
stačí otevřít nové okno prohlížeče a v Nástrojích
spustit produkt kliknutím na položku Lexie. Poté
se v prohlížeči na levé straně obrazovky zobrazí
panel Lexie. Obsahuje v horní části vstupní po-
le, do nějž zadáváme anglická slova nebo fráze,
jež chceme přeložit. Po zadání výrazu ve zbývají-
cí části panelu najdeme kromě překladů také ce-
lou řadu slovních spojení nebo ustálených frází,
v nichž se toto slovo vyskytuje. Další funkcí slov-
níku Lexie, kterou asi ocení drtivá většina uživa-
telů, je tzv. automatické vyhledávání, jež fungu-
je následovně: pokud najedete kurzorem myši na
nějaké slovo v textu zobrazené internetové strán-
ky, objeví se v panelu Lexie veškeré dostupné
překlady daného slova, aniž byste museli ručně
zadávat požadované slovo pro překlad.

ZADARMO: Slovník Lexie PCW

MS Baseline Security Analyzer 1.2.1 
Nová verze systému
detekujícího nebezpečná
místa v operačním
systému Windows.

Nvu 0.90
Multiplatformní editor
HTML pro tvorbu
webových stránek 
s podporou WYSIWYG
založený na Mozille.

Paint Shop Photo Album 5 
Mezi novinky poslední
edice tohoto
fotoeditačního softwaru
patří 17 možností
prezentace fotografií.

Universal Status Checker 
S tímto produktem během okamžiku
odhalíte, zda je např. uživatel ICQ
opravdu off-line nebo se skrývá.

VersionBackup 3.0 
Zálohovací utilita která
má za úkol zabezpečit
důležité soubory před
jejich ztrátou či
poškozením.

CD'N'Go! Suite 2.00.945
Nástroj pro konverzi
zvukových stop audio
CD do souborů MP3,
WAV, OGG, MP+
a MPC.

AbiWord 2.2.7
Malý, ale plnohodnotný
textový editor
umožňující základní
formátování písma.

1Clik DVD Copy 4.1.1.8 
Nástroj pro snadnou
tvorbu záloh DVD filmů.
Volit lze kopírování
celého obsahu DVD
nebo jen hlavního filmu.

Nepřehlédněte na CD
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Komerční software & slevy

Průvodce zabezpečením Windows XP
V rámci iniciativy Štít bezpečí (www.stitbezpeci.cz), která se rozběhla počátkem dubna 2005, připra-
vil Microsoft pro koncové uživatele interaktivního průvodce zabezpečením operačního systému Win-
dows XP. Průvodce uživatelům srozumitelnou formou představuje základní funkce zabezpečení, uka-

zuje jednoduché kroky ke zvýšení bezpeč-
nosti a upozorňuje uživatele na možná bez-
pečnostní rizika. Obsah průvodce je zamě-
řený především na bezpečnost práce na
internetu, prohlížení webových stránek či
práci s elektronickou poštou. Základní po-
stupy a doporučení jsou názorně vysvětleny,
uživatel se nemusí obávat, že by informacím
neporozuměl. Pokud se přece jen vyskytne
nějaký problém, může uživatel kontaktovat
odborníky společnosti Microsoft, kteří s ním
postup krok za krokem proberou a zodpoví
případné dotazy. Více podrobností naleznete
již v samotném bezpečnostním průvodci.

Zoner Callisto 5
Nová verze oblíbeného vektorového grafického editoru, představená na loňském Invexu, zaznamena-
la mnohá vylepšení. Nejvýraznější novinkou je rozšíření tiskových a exportních možností pomocí intu-
itivních průvodců. Kromě toho program umožňuje i plnohodnotný export dokumentů do formátu PDF,
který je vhodný pro jejich sdílení, zasílání elektronickou poštou i jako výstupní podklad pro tiskárny.
Málo zkušení uživatelé ocení novou galerii Návodů. Další novinkou je integrace pokročilého editoru
fotografií odvozeného z programu Zoner Photo Studio 7 verze Professional. Ten nabízí širokou škálu
možností úprav importovaných fotografií přímo v dokumentu Zoner Callista. Pomocí editoru lze od-

stranit vady fotografie, upravit její barevnost
a expoziční parametry, doplnit fotografie
o efekty a další. Zoner Callisto také obsahu-
je ukázkové šablony a návody, které ihned
z úvodní obrazovky umožní i začátečníkům
s programem pracovat. Společně s progra-
mem navíc získávají uživatelé program Zoner
GIF Animátor 5 s řadou unikátních nástrojů
pro tvorbu animovaných souborů GIF, odleh-
čenou verzi programu pro prohlížení, zpraco-
vání a archivaci digitálních fotografií Zoner
Photo Studio 7 Classic a kompletní sbírku ví-
ce než 6 000 vektorových obrázků České kli-
party 1 až 3.

gram běží na pozadí v system tray a automaticky
umožňuje tato DVD přehrávat. Síťový firewall Ke-
rio WinRoute Firewall 6.0.10 zajišťuje minimální
vytížení operačního systému. Tento stabilní in-
spekční firewall chrání celou lokální síť včetně
počítače, na němž je nainstalován. Pracuje s ce-
lou řadou různých logů, které obsahují chybová
hlášení, záznamy o odlaďování, stavu, prohlížení
stránek či zkouškách portů. Pokud často pracuje-
te s obrazy CD či DVD, určitě je vám známý Al-
cohol 120 % 1.9.5.2722 pro emulaci a tvorbu CD
a DVD disků. Dokáže vytvořit až 31 virtuálních CD
a DVD-ROM disků a umožní tak uživatelům emu-
lovat média, aniž by byla fyzicky přítomna v me-
chanice, navíc s mnohem vyšší přístupovou rych-

lostí (až 200×). Můžete vytvořit obrazy různých ty-
pů a lze je nejen ukládat na pevný disk, ale i vy-
pálit. Everest Home Edition 1.52.211, který má
i českou lokalizaci, dokáže diagnostikovat veške-
ré součásti počítače od procesoru, základní des-
ky přes harddisk až po myš. Bohaté nastavení pro-
gramu určitě zaujme také každého uživatele. Je
možné nastavit oblast použití počítače, stabilitu
a přehled komponent, které bude program dia-
gnostikovat. Výstupní protokol lze ukládat do ně-
kolika formátů, včetně HTML. Součástí nastave-
ní je také možnost odesílaní zprávy na uvedenou
e-mailovou adresu nebo ukládání souboru se
zprávou do složky pro ukládání. Přehrávání filmů
se stává stále vyhledávanější možností počítače.
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V sekci Téma CD naleznete například nejnověj-
ší verzi Codec Packu All in 1, jenž nabízí pěkně
pohromadě – v jednom balíku – sadu filtrů Di-
rectShow, potřebných pro přehrávání filmů. Ob-
sahuje všechny nejvíce používané audio a video
filtry pro přehrávání DVDripů. Pokud máte rádi fil-
mové melodie, jistě uvítáte Plato DVD to Mp3
Ripper 2.2.4 pro konverzi zvolených audio stop
z DVD nosičů do MP3 souborů. Podporuje DVD
disky ze všech regionů a zvuk Dolby Surround. Pro
snadné zálohování DVD na pevný disk nebo po-
mocí DVD vypalovačky na DVD-R je připraven
DVD Shrink 3.2.0.15. Umožňuje i komprimaci DVD
a částečnou editaci – například vypuštění někte-
rých nechtěných částí filmu (titulky, úvod atd.).
Pocket DVD Wizard 3.1.5 zase pomůže upravit
DVD filmy tak, aby je bylo možné shlédnout na
Pocket PC, na přenosném přehrávači nebo na za-
řízení s Windows CE. Umožňuje konvertovat
standardní obsah DVD či soubory MPEG a AVI
soubory do formátu, s nímž si poradí Pocket PC.
Program dovede dostat na 128MB paměťovou
kartu 90 minut filmu. DVD Region+CSS Free 5.56
(původně DVD Region-Free) je nástroj, který vám
umožní sledovat DVD video všech regionů na DVD
mechanikách s ochranou regionů (RPC2), bez nut-
nosti přepisu flash firmware. Rovněž vyřadí kon-
trolu regionu populárních softwarových DVD pře-
hrávačů (PowerDVD, WinDVD, CinePlayer). Nyní
umožňuje přehrávat a zálohovat i chráněná zvu-
ková CD. Freewarový Micro DVD 1.2 je jedním
z nejrozšířenějších přehrávačů DivX, XviD a dal-
ších video formátů, který je vystaven na progra-
mu Windows Media Player. Mezi jeho přednosti
patří i možnost volby souboru, ve kterém jsou ulo-
ženy titulky. Část Vyzkoušejte si patří progra-

mům souvisejícím s ostatními články uvnitř čísla,
s programy z rubriky CD centrum, ale také je vě-
nována softwaru, jenž nás zaujal. Utilita Dupe
Trasher 1.0 má za úkol zbavit pevný disk počíta-
če nadbytečných duplicitních souborů, které jsou
umístěny v různých složkách, zabírají volné mís-
to, snižují účinek defragmentačních nástrojů a na-
opak vedou ke zmnožení chyb uživatele. Chcete-
-li chránit dial-up připojení nebo síť, můžete po-
užít program OptimAccess Dial 2.0.9.1. Zamezu-
je chtěným i nechtěným zásahům uživatelů do na-
stavení internetového připojení. Jestliže je tento
nástroj aktivní, potom jeho driver zabrání přidání
nového telefonního připojení nebo změně stáva-
jícího. Další funkcí je kontrola vytáčeného čísla.
Wapicode Photo Manager 2,1 pomůže organizo-
vat obrázky, které jsou rozptýleny v grafických
souborech na vašem počítači nebo které jste zís-
kali v přílohách e-mailových zpráv. Můžete si vy-
tvořit databázi obrázků včetně popisků, kdo ne-
bo co je na nich zobrazeno. Obrázky lze přejme-
novat a přeskupovat do kategorií. Program je vy-
baven funkcí promítání diapozitivů v režimu 3D.

Nabízí mnoho vyhledávacích kritérií a umožňuje
zálohování fotografií na internetu. Vaše fotky
dokáže poslat na mobilní telefony i na webo-
vé stránky jako fotografická alba. Proxy server 
s názvem Jana Server 2.4.3 podporuje všech-
ny základní funkce a protokoly jako je HTTP/
/HTTPS/FTP/Gopher, Real Player dále Socks 4
a Socks 5. Integrován je i mail server, který umož-
ní centrálně spravovat poštu, zasílání e-mailů 
v rámci LAN nebo prostřednictvím internetu. Za-
jímavou funkcí může být i začlěněný HTTP server
s podporou CGI a Perlu. Výhodou je brána pro

FTP programy, Telnet atd. Program bez problému
spolupracuje s modemy (i ISDN) nebo jinými dru-
hy připojení.

Komunikace a Hardware
Komunikace nabízí poslední edice nejpoužíva-
nějších internetových prohlížečů. Firefox 1.0.2 je
malý a rychlý moderní prohlížeč s jednoduchým
ovládáním a bohatou nabídkou funkcí, založený
na kvalitě zobrazovacího jádra Gecko z Mozilly.
Dříve byl nabízen pod názvem Mozilla Firebird.
Mezi jeho nejzajímavější funkce lze řadit tabbed
browsing neboli rychlé prohlížení více stránek
v jediném okně, blokování pop-up oken a přizpů-
sobitelné lišty nástrojů. Novinkou je také Mozil-
la 1.7.6 – CS, moderní a zajímavý internetový
prohlížeč s řadou užitečných funkcí, které nena-
jdete v prohlížeči Microsoft Internet Explorer.
Uživatelské prostředí lze měnit prostřednictvím
skinů, dovede zabránit zobrazování nežádoucích
pop-up reklam, podporuje současné zobrazení ví-
ce webových stránek v oknech se záložkami, sou-
částí je poštovní klient, news klient pro používá-
ní konferencí a IRC klient pro on-line komunika-
ci (chat). Amaya 9.1 je nejnovější verze webové-
ho prohlížeče kombinovaného s HTML editorem.
Umožňuje i uploadování již vytvořených stránek
na webový server. Jedná se o open source pro-
jekt pod záštitou konsorcia W3C, které se zabý-
vá standardizací na poli internetu. Pro starší edi-
ce MS Windows je připravena poslední dostup-
ná verze 8.7.3. Avant Browser 10.0 je interneto-
vý prohlížeč postavený na Internet Exploreru.
Umožňuje současné prohlížení více stránek v jed-
nom okně (tabbed), blokování pop-up oken či
rychlou navigaci. Je v něm integrován i nástroj
pro odstranění stop po navštívených stránkách
a vyhledávač (Google). Využití technologie MDI
(Multiple-Document-Interface) zajišťuje nižší ná-
ročnost aplikace na prostředky sytému, rychlé
otevíraní WWW stránek a snadnou orientaci. Do
rubriky Hardware jsme pro vás připravili soft-
ware k článku o taktování grafických karet. S pro-
duktem Riva Tuner lze taktovat karty s grafický-
mi procesory od společností ATI a NVIDIA, soft-
ware ATITool slouží pouze pro karty ATI. K člán-
ku o úspoře energie procesorů jsou zařazeny
ovladače pro AMD Athlon 64, sloužící k aktivo-
vání technologie Cool’n’Quiet v operačním sy-
stému Windows.

CD příloha
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